

菏泽市召开专场系列主题新闻发布会 争创全国文明城市 共建美好新菏泽

记者 周千清 康慧盟 实习生 李可

近年来,菏泽市围绕创建全国文明城市工作,不断提高站位,强化认识,创新措施,创建全国文明城市工作取得显著成效。为全面介绍菏泽市创建全国文明城市的工作举措、进展成效,菏泽市政府召开菏泽市“争创全国文明城市 共建美好新菏泽”专场系列主题新闻发布会。

牡丹区: 高标准推进 高标准创建

在菏泽市创建全国文明城市工作中,牡丹区认真贯彻落实市委、市政府决策部署,始终坚持把文明城市创建作为改善城市环境、提高社会服务水平、提升市民素质和城市文明程度的总抓手,切实扛起主城区的担当,高标准推进、高标准创建,不断掀起全国文明城市创建新热潮。

据了解,牡丹区将建立完善“网上有格、格上有点、点上有人、人人明责”的创建工作模式。对创城包联网格、路段、区域进行细化调整,全部明确了城管、交警、属地等包联责任人,包联范围全区覆盖,无缝衔接。全区29名包联县级领导和112个区直包联单位积极参与网格、路段、区域等包联工

作,各包联县级领导每月至少2次深入一线开展创城实地督导指导工作,帮助协调解决难点问题。牡丹区对照创建工作标准,紧盯重点难点,完善基础设施,持续推进专项治理活动。

牡丹区纪委监委、两办督查室和创城办联合成立督查组,对各级各部门各项创城工作落实情况常态化专项督查。对创城工作中不履职、不作为、失职渎职等行为严肃问责。

牡丹区委书记尹茂林表示:今年是新一轮全国文明城市创建承上启下的关键之年,打赢全国文明城市创建攻坚战,牡丹区责无旁贷。牡丹区将坚决扛起主城区的责任和担当,集全区之智,举全区之力,强弱项、补短板、治顽疾、促提升,以扎扎实实的创建效果,回应群众对美好生活的向往和期待,为菏泽市争创全国文明城市贡献牡丹区力量。

开发区: 全方位整合资源 让城市更具魅力

菏泽经济开发区党工委副书记、管委会常务副主任刘勇提出,开发区作为全市创建全国文明城市的主战场、主阵地,任务艰巨、使命光荣、责任重大。本轮创城以来,开发区始终坚持以“创则必成”为目标,坚持把加强组织领导作为推动全区上下握指成拳、同频共振夺取“创则必成”目标的坚实保障,不断完善工作机制,实行常态化创建和集中攻坚相结合,整体谋划推进与专项精耕细作相结合,组织动员全区上下,确保高标准高质量完成各项创建任务。

菏泽经济开发区始终坚持把提升居民文明素养作为塑造菏泽现代城市形象和魅力的核心。把完善城市功能作为塑造菏泽现代城市形象和魅力的基石。持续加大投入,全方位整合资源要素,集中力量搭建理论宣讲、教育服务、文化服务、科技与科普服务、健身体育服务“五大服务平台”,健全文明实践组织体系。全区建成新时代文明实践中心1个,新时代文

明实践所4个,站130个,实现了新时代文明实践站(所)全覆盖,为推动高质量发展提供了丰润的道德滋养和强大的精神力量。在区级层面成立了新时代文明实践志愿服务总队,建立了19支专业文明实践志愿服务队伍,今年以来开展各类志愿服务活动300多场次,服务群众6万余人次,初步实现了“群众在哪里,文明实践就延伸到哪里”的目标。

下一步,开发区将以更加昂扬的斗志、饱满的热情、务实的作风,全力以赴投入到创建文明城市工作中去,通过创建同步提升建设水平、治理能力、文明程度,让城市更具魅力、生活更加美好、发展更有温度、幸福更有质感。

定陶区: 提升城市品位 打造城市品牌

定陶区委副书记、区长韩耀辉在发布会上表示,今年以来,定陶区坚决贯彻落实市委、市政府“创则必成”工作部署,把创建全国文明城市作为提升城市品位、打造城市品牌、推动城市突破的重要抓手,全力推进各项工作落

实落地,城市形象取得了显著提升。

今年年初,根据全域创建新形势,将所有县级领导充实到创城工作领导小组,统筹分配到全区15大网格中。成立14个专项整治工作组,专门负责在创建中找差距、补短板。整治“空中蜘蛛网”。多层次、多角度宣传动员群众。充分利用微信、公众号、公益广告、宣传车、电子显示屏等媒介,全面提升群众对文明城市创建工作的知晓率、参与率。

据了解,定陶区建立现场观摩督导机制,区主要领导每月实地观摩,28个二级网格长每周现场调度网格区域至少两次,14个专项整治工作组持续开展明查暗访活动。建立月度排名约谈机制。坚持“日督导、日通报”,发现问题事不过夜、立即交办,明确责任主体、整改要求、整改时限。

下一步,定陶区将继续保持抓铁有痕的力度和干劲,把城市管理的堵点痛点,变成人民生活的幸福支点,让整洁干净、秩序井然成为定陶的“标配”和“常态”,塑造文明新风气、新气象,为菏泽创建全国文明城市作出定陶贡献。

菏泽市唯一获奖代表

祝贺!陈亚鹏荣获全国“人民满意的公务员”表彰!

记者 周千清
通讯员 桑军 袁美丽

8月30日,全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会在北京举行,菏泽市应急管理局安全生产巡查督查科科长陈亚鹏,被授予全国“人民满意的公务员”,为菏泽市唯一获奖代表。

参加工作8年来,陈亚鹏始终冲锋在应急一线,成功处置了10余起危险化学品事故险情,参与了栖霞市笏山金矿“1·10”重大爆炸事故等多起事故调查,疫情最吃紧时期,奔波3000多公里调运防疫物资,监管的危险化学品领域连续7年未发生亡人事故,在平凡的岗位上创造出了不平凡的业绩。

将应急作为“身份证” 把群众安危放在心坎里

“新时代年轻干部,就是要敢拼敢闯敢冲,始终保持一股子朝气锐气,始终冲锋在党和人民最需要的地方。”说起工作,“85后”的陈亚鹏干劲十足。

应急管理工作人员全年365天,每天24小时应急值守,随时可能面对极端情况和生死考验。作为应急管理队伍的一员,陈亚鹏时刻把群众安危放在首位,有急必应、有险必查,可以说哪里有急难险重任务,哪里就有他的身影。

2021年1月16日晚,菏泽市牡丹区境内一辆危化品运输车辆因交通事故引发甲醛泄漏,如果



右一为陈亚鹏

不及时处置极有可能导致周边群众中毒。陈亚鹏接到救援指令后,立即赶赴现场,迅速调派救援力量采取了堵漏和倒罐措施,直到17日凌晨3点多才成功将泄漏事故处置完毕。拖着疲惫的身体刚准备回家休息的陈亚鹏,手机上突然接到山东省应急厅紧急通知,要求他于17日下午3点前赶到烟台栖霞市,参与笏山金矿重大爆炸事故调查。面对突如其来的任务,陈亚鹏来不及回家换洗衣物,直接驱车2小时赶到曲阜东站,乘坐最早的一班火车,奔赴事故现场,在栖霞一待就是18天,直到救援和事故调查结束方才返回菏泽。像这样高负荷、高风险和连续作战的工作节奏是他的工作常态。

2020年初,新冠疫情爆发,陈亚鹏主动请缨,投身菏泽市疫情防控工作,在疫情最吃紧时期,先后10余次前往济南、日照等地调运防疫物资,累计奔波3000多公里,运回口罩8万余只,

防护服1400余套,出色完成了各项物资调拨任务。在运送物资途中,他几乎吃不上饭,常常是一包泡面、几根火腿肠对付一天。为了尽快送回急需的防疫物资,他和司机轮流驾驶车辆,人歇车不歇,连夜将防疫物资运回。“我们快一分,群众的安全保障就多一分。”陈亚鹏说道。

将严格作为“刻度尺” 把责任担当扛在肩头上

安全生产不允许有丝毫麻痹大意,对待安全生产违法行为更需要严厉打击。入职以来,陈亚鹏先后参与检查企业1900余家次,办理案件120余起,累计作出行政处罚1400多万元,承办的安全生产行政执法案件连续3年被评为省市优秀行政处罚案卷,多次代表菏泽市在山东省案卷评查和岗位练兵竞赛中获得优异成绩。

作为山东省事故调查业务骨干,陈亚鹏先后参与了山东省

栖霞市五彩龙公司笏山金矿“1·10”重大爆炸事故、招远市曹家洼金矿“2·17”火灾事故的调查工作,并主导了菏泽市7起较大事故和3起一般事故的调查处理,提交了一份份经得起考验的调查结果,“严格”是他身上最显眼的“标签”。

将学习作为“座右铭” 把安全意识刻到骨子里

陈亚鹏始终把学习放在第一位,坚持在干中学,在学中干,入职不到一年他就通过了国家注册安全工程师考试,迅速成长为省级安全生产执法专家。他曾先后参与了《山东省安全生产行政执法指引》等多项省级标准规范的起草编制工作。2019年,陈亚鹏作为山东省安全生产执法骨干代表参加国家应急管理部在河北唐山组织的执法调研工作,并牵头起草了《安全生产执法调研报告》,提出的多项建议被应急管理部纳入执法改革决策范围。

独行快,众行远。安全生产工作需要群策群力,只有把安全生产意识刻在所有人员的骨子里,才能真正提升全社会的安全生产水平。陈亚鹏先后2次受邀到市电视台录制安全生产专题节目,连续3年作为特邀专家前往青海等地开展执法培训授课。同时,他还多次前往济南、青岛等地开展安全生产培训讲座,累计授课80余场,培训人员达4000余人次,有效提升了社会公众安全生产意识和监管执法人员业务能力。“提笔能写、开口能说、遇

事能办”这是周围人对陈亚鹏评价最多的一句话。

将创新作为“驱动力” 把源头防范抓在手心里

作为化工大市,菏泽市现有化工园区9个,危化品企业90余家,分别居全省第1位、第4位,危险化学品安全风险点数量多,风险大,监管压力重大。

面对这一现状,陈亚鹏在对大量事故案例梳理分析的基础上,创新提出了“岗位安全作业法”,以岗位作为安全基本单位,将各岗位安全要点制作成明白纸,利用岗前“十分钟”对上岗员工开展安全教育,提升员工岗位风险管控、安全操作、隐患排查和应急处置四个能力,以一线员工为抓手,以点带面提升企业整体安全管理水平。该工作法自推行以来,创下了菏泽市危险化学品企业连续7年“未亡1人”的记录。

入职以来,陈亚鹏先后获得“山东省安保维稳二等功”“山东省异地执法先进个人”“菏泽市疫情防控优秀共产党员”“菏泽市青年榜样”“菏泽青年岗位能手”等荣誉称号。2021年11月,陈亚鹏被国家应急管理部、人社部表彰为“全国应急管理系统先进工作者”,在北京人民大会堂受到习近平总书记的亲切接见。